
esztőség és kiadóhívatal al Piata I. C. Bra- 

, 3. Telelon: 2-52. Felelős szerkesztő: 
r Gyula. A lap megjelenik minden reggel, 

/e az ünnep és yasámna utáni napokat 

jék. Ezzel a belátásával tudta megtarta- 

ni mindmáig, legalápb érdekkörében 
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ke, ápolja minden 

betegét. A halál ellen azonban nincsen 

gonddal India nagy 

Indiát. Most is megadja Gandhi számára orvossá é é ághó i ; : 

el és cimével Mahatma Mo- a leghagyobb tszteletet Maga clld / 9 és csakhemet mérhetetlen sághős, mint Gandhi volt, hosszu száza- 

mcsand Gandhi, az indtai ] ege olo en gyászba berul a négyezéz milliós or dok alatt talán csak egyetlen támac 
az angol egészségügyi szolgálat főnö- szág. Siratni fogj j 

mozgalom vezére, haldok- 9 1 fogja majd legnagyobb (Flaneur) 
zu 

CsSÜTÖRTÖK, 1937 

Cikkeink utánnyomása a lorrás megjelölése nél- 
kül tilos. Kellően fel nem bélyegzett leveleket 
nem logadunk el. Kéziratokat nem őrzünk meg 
és azokat a leladóknak vissza nem küldjük. 

SZEPTEMBER 2 

emberét, de sirathatja India önmagát 

is, mert hasonló vezér, hasonló szabad- 

egyik kórházában ápolják 

tettel a nagy embert és eddig 

nszülött ajánlotta fel vérét 

sére, azonban hiába minden 

ég, önfeláldozás, mert az 

lemény szerint nem sikerül az 

megmenteni. Utolsó napjait 

siralomházpan Gandhi, már 

agy nirvánába és ez az utazás 

nem tölti el komor gondola- 

legnagyobb ázsiait. Az ilyen 

s bölcsek, mint ő, nem feélik 

sőt ellenkezőleg, örömmel 

távozás pillanatát. Jobb 

élni, jopp meghalni mint 

hirdetik és vallják Buddha 

tjai. Annál jobban remeg, 

élyebpb tfájdalommal virraszt 

a halódó betegágya mellett 

amely legjobb fiát siratja 

világ egyik legnagyobb biro- 

közel négyszáz millió lelket 

India, most erre a bombayi 

irányozza tekintetét, ahol most 

észülődik az utolsó utra. De 

ott virrasztanak mellette a leg- 

rszágok is. Mert ennek a pro- 

gész élete az elnyomott né- 

aló szakadatlan harcokban telt 

frikában huszonnégy évig küz- 

geredményben jelentékeny si- 

benszülöttekért, azután vissza- 

jába és megkezdte félelmetes 

t Anglia ellen. Pénz, segitő ha- 

, maharadzsák nem voltak mel- 

t ellene, hadszergyárakkal, 

erőkkel nem rendelkezett. A 

tal, a lángoló szabadságszere- 

t minden vértezete, az apostoli 

g ugy tüzelt benne, mint a 

égő csipkebokor. pPéldátlan, 

lyen hatást tudott gyakorolni 

erek száz millióira ez a már 

stetlen, bőjtöktől csontvázszerü 

z erőszak ellen a puszta, mezte- 

hok lelkiséget állitotta Gandhi 

y 

nt 

meg a passziv politikai ellent- 

polgári engedetlenség fo- 

És ezekkel a fegyverekkel las- 

ozatosan célt is ért. Éhségsztráj- 

olyan nemzeti vivmányokra tett 

ai lyeneket sohasem tudtak 

teremteni a vérbefojtott zen- 

z angol uralom pedig méltá- 

feélte az ő határtalan népsze- 

s bölcsen sohasem ragadtatta 

hogy igazi erőszakot alkal- 

emélyével szemben. Nem is 

tlan tömegü csatasorba. Ő 

AI curó 

A kisántánt államok külügyminisz- 
terei Sinaiaban olyan időben ültek 
össze konferenciára, amikor a nem- 

zetközi helyzet nem a legsimább. Ami- 
kor áprilisban utoljára tanácskoztak, 

azzal a reménnyel vettek bucsut, 
hogy a világ sorsa rózsásabbá válik, 
ehelyett azonban sulyosbodás követ- 
kezett be. Kétségtelen, hogy igen fon- 
tos a Földközi tengeri helyzet. Lon- 

donban már számolnak a benemavat- 
kozási bizottság kudarcával és azzal, 
hogy a Földközi tenger mentén eset- 
leg szovjetköztársaság keletkezik. Az 
ezzel összefüggő kérdések különösen 

két szempontból érdekelik a kisán- 

tánt államait. 
Elsősorban arra törekszenek, 
hogy semlegességüket a jö- 
vőben is megtartsák, másod- 

sorban arra igyekszenek, hogy 

ül 

Kétségtelen, hogy a kisán- 

tántnak vizsgálat tárgyává 
kell tenni a Róma-Berlin ten- 
gelyel összefüggő kérdése 

ket is. 
Aktuális kérdés a kisántántnak 

Szovjetoroszországhoz való kapcsola- 

ta is. Csehszlovákia politikai okokból 

szükségesnek találta Szovjetoroszor- 
szággal szerződési kapcsolatokat léte- 

siteni, Jugoszlávia viszont ezzel szem- 

h ellentétes magatartást tanusit. 

Bárdossy bucur. estii magyar meg: 

hatalmazott miniszter tegnap Sinaia: 

ra érkezett és felker este Antones- 

llene semmit, mert ha Gandhit 

olna, bizonyára szent, bosz- 

djárat lett volna a következ- 

angol politika mindig belátó 

udta, hogy mit cseleked- 

cu külügyminisztert, utána Szto- 

jadinmovicesal és Kmoftával 

volt megbeszélése. Ugo Sola bucu- 

restii olasz követ szintén Sinaiaban 

tartózkodik, felkereste In rimescu 

ieladatát 
a gazdasági és a kereskedelmi 

forgalmat a Földközi tenge- 

ren továbbra is biztositsák. 

A Földközi tengeren az utóbbi időben 
előfordult események alkalmasak ar- 

, hogy a kisántánt államok gondol 

janak az Olaszországgal való kapcso- 
latok további kiszélesitésére. Jugo- 

szlávia a Földközi tengeri kereskedel- 
mi forgalom biztositásának kérdésé- 
ben nem áll messze Olaszországtól. 

Valószinü, hogy Csehszlovákia sem 
okoz nehézségeket, ha Jugoszlávia ez- 

irányu szándékainak megvalósitásá- 

ra sor kerül. A Földközi tengeri hajó- 

zás szabadságának biztositása kérdé- 

sében a kisántánt államcsoport állás- 

pontja a Németországhoz és Olaszor- 
szághoz való kapcsolatok tekinteté- 

ben szoros összetüggésben áll. 

A kisántánt és Magyarorszásógi 

sazdasági kapcsolatai 
Remény van rá, hogy 

a kisántánt és Magyarország 

között is normálissá válik a 

kapcsolat. Különösen gazda. 

ságilag van erre kilátás. 

Nem szabad figyelmen kivül hagyni, 
hogy Olaszország is kész a Duna me- 

dencéjének gazdasági életében részt- 

venni. Mindenesetre ennek előfeltéte- 

lei az, hogy semmitéle politikai fe- 

szültség ne legyen. 

őtciséte Mihallgatáson jagoda 

a hórom hül ügyminisztert 
légügyi minisztert. akivel 

a Róma-Belgrád-Bucuresti 
uj légivonal létesitéséről be- 
szélt, amely ügy szintén sze- 
repelt a kisántánt konferen- 

cia tárgysorozatán. 

Hegrini olasz légügyi sza
kértő i 

bélic biztositása 
vőben is a kisántánt 

Ezen a megbeszélésen Tésztvett 

Irimescu légügyi miniszter tegnap 
délelőtt felkereste Sztojadinovics juz 
goszláv miniszterelnököt és Krofta 

csehszlovák külügyminisztert is. 

A fővárosi lapok jelentése szerint a 
kisántánt konferencia tanácskozásai 

a legszivélyesebb mederben folytak. 
A lapok megállapitják azt is, hogy 

a kisántánt politikája válfo- 
zatlan és hogy a három állam 

tovább is teijes egyetértésben 

dolgozik nyugati szövetsége- 
seivel. 

Ugy tudják, hogy a mostani konfe- 

renciával kapcsolatosan a három ál- 
lamnak Bucurestiben, Prágában és 

Belgrádban müködő követségeit nagy- 
követségekke léptetik elő. Krofta 
esehszlovak külügyminiszter tegnap 
korán reggel autómobilon Brasov- 

Brassóba hajtatott, ahol megtekintet- 
te az ottani hadfelszerelési gyárakat. 

Ez a látogatás azt bizonyitja, 

hogy Csehszlovákia ezen a téren is 
együttmüködik Romániával. 
A kisántánt konferenciájának feg: 

rap délelőtt volt harmadik ülése, 
amely féltizenegykor kezdődött. 

Az ülés után Carol király 
őfelsége a Peles-kastélyban 
kihallgatáson fogadta Anto- 
nescu külügyminisztert, aki 
mint a konferencia elnöke je- 
lentést tett a tanácskozások 

folyásáról. Az uralkodó az- 
ufán kihallgatáson fogadta 

Sztojadinovicsot és Kroftát 

majd a három külügyminisz- 

tert villásreggetin vendégül 

látta. 

A villásreggelin résztvett Tatareseu 
miniszterelnök ie. A tegnap délelőtti 

ülésen a kisántánt és Magyarország 

közötti kapcsolatokról volt szó. 

Délután tartották meg a kisántánt 
.z.Z1 

kopterenele záró 

Tvatalos közlemény bevezel ré 
sze leszögezi, hogy a kisá lnöl 
ségét egy évre Antonescu vel 



át, az állandó tanács agyai 
Sztojadinovics és Krofta. Az első ülé- 
sen a nemzetközi helyzetet vizsgálták 
meg és megvitatták azokat a kérdése- 
ket, amelyek a három államot közö- 
sen érdeklik. 

Megállapitották, hogy ezen 
kérdéseket illetőleg azonos a 
felfogásuk és teljes az egyet- 
értés arra vonatkozólag, hogy 
folytatják a kisántánt akció- 
ját a szövetség céljainak és 
érdekeinek megfelelően, 

A állam továbbra is r adaszkodik 
ü bencmaávatkozás elvéhez 

A hivatalos közlemény ezután igy 
folytatta: Az uj locarnój szerződéssel 

kapcsolatosan 

hogy egyetlen szerződés sem 

hozzá ténylegesen az európai béke 

biztositásához, csak akkor, ha az 

egyetemleges biztonság elvéhez alkal- 

mazkodik. 

A három álam 
ragaszkodik a 

désben a benemavatkozás 
véhez és továbbra is támogat- 

ja azokat az ellenőrzési mó- 
dozatokat, amelyek alkalma- 

sak a nemzetközi konfliktus 

megelőzésére, 

A kisántánt államok kitartanak azon 
elvük mellett. hogy tiszteletben tart- 

ják a nemzetek függetlenségét. Ha 
ezt általánosságban nem tartanák tisz- 

teletben, attól lehetne tartani. hogy 

sulyos nemzetközi konfliktusok tá- 

madhatnak. A tanács örömmel állapit- 

járulhat 

továbbra is 
spanyol kér- 

el- 

ja meg, hogy Hull hivatalos kijelen- 

téseivel az Egyesült Államok ujból 

hozzájárultak a békéhez és a nemzet- 

közi együttmüködéshez. A kisántánt 

tanácsa örömmel üdvözli Hull kijelen- 
téseit, amelyek 

reményt nyujtanak az euró- 

pai államok és a tengeren 

tuli nagy köztársaság közötti 

ujabb együttmüködés lehető- 
ségére ugy politikai, mint 

gazdasági féren. 

A kisántánt tanácsa hangsulyozza 

egységes felfogását a szerződések 
szentségét illetőleg. A béke és a nyu- 

galom érdeke kivánja azt ugy, hogy 

bármilyen szerződés esetleges 
megváltoztatására vonatkozó 

kérdésekei ne lehessen felvet- 

ni, még kevésbbé elhafározni 

az érdekelt államok együttes 
szabad beleegyezése nélkül. 

A kisántánt államok tanácsa különös 
figyelmet szentel azoknak a kérdések- 
nek, amelyek kapcsolatosan állanak a 
kisántánt és a többi dunai állam polie 
fikai és gazdasági érdekeivel. Meg- 
állapitották, hogy kivánatos ezeknek 
a kapcsolatoknak a kifejlesztése. A 

kisántánt államok nem szalasztanak 
el egyetlen alkalmat sem, hogy ebben 
a tekintetben jóindulatukat kimutas- 
sák. A kisántánt államok tanácsa 
megelégedéssel állapitja meg, hogy 

a kisántánt államok közötti 

Butorvásárlás 
előtt okvetlen tekintse meg 

Timisoara legnagyobb butoráruházát 

Coop. „Consíructia si Mobila Moderna" 
(volt ECKER) 

E Bulv. Berthelot 14 sz. lelefon 5-75 

pedis 

a kisántánt leszögezi, 

A három miniszter elégtétellel állapi- 
totta meg, hogy bár az európai nem- 
zetközi politikában bizonyos aggoda- 
lomra okot adó események fordultak 
elő, mégis a javulás jelei észlelhetők, 
Remélni lehet, hogy egy nyugodal- 

masabb idő következik, amely bizto- 
sitja Európa békéjét, A kisántánt ta- 
nácsa elhatározta, hogy 

a jövőben is támogatni fogja 
azokat a törekvéseket, ame- 
lyeknek célja a béke konszo- 
lidálása a nemzetközi együtt- 

kereskedelmi kapcsolatok ál- 
landó fejlődésben vannak és 

azt a meggyőződését fejezik 

ki, hogy a Románia és Jugo- 
szlávia közöft kötött kereske- 
delmi szerződés a két államok 
közti viszenyt még jobban ki- 

mélyiti. 
A Prágában felállitott gazdasági 
központ állandó müködése értékesnek 
mutatkozik és bizonyos, hogy ez a 
szervezet a dunai államok közti 
együttmüködés tekintetépben a jövő- 

A komicrencia ünnepélyes belejezése 
A tanács kifejezi reményét, 
hogy a mozgalom eredménye 
nemzetközi akció lesz, amely 
a gazdasági lefegyvérezésre 

vezethet. 
Értékelik azt a levelet, amelyet Lipót 
belga király intézett ebben az ügyben 
Van Zeelandhoz, mert az a nemzet- 
közi gazdasági és a pénzügyi helyzet 
javulásához vezethet. Elhatározták, 
hogy a Csehszlovákia kormánya által 
benyujtott gazdasági együttmüködé- 
sére vonatkozólag konvenciót kötnek 
e.0 

Már csak hat kilóméternyire vannak 
a spanyol nemzeti csapatok 

Asturia határától 
Spanyolországban a polgárháboru 

tovább folyik és enmek során mind- 

két fél ujabb sikerekről tesz jelenté- 

seket. A köztársaságiak jelentik, hogy 
az aragóniai fronton visszautasiítot- 
ták a nemzetiek minden támadását. 

Ugyanakkor a nemzetiek jelentése 
ugy szól, hogy ezen a fronton jelentős 
előnyomulásokat tettek. A nemzetiek 

Asturia irányába haladnak és már 
csak hat kilóméternyire vannak an- 
nak határától, 

A Paris Soir jelentése szerint az 
zzzzzsszzskzssszttatosemes 

Sportkülönvonat Beográdba utlevél nélkül 
a Románia Jugoszlávia 

indulas szepitember 5ó 5-én reggel 
Visszautazás szeptember hó 6-án, délben, érkezés Timisoarára este 
Ezenkivül szeptember hó 12-ig lehet Jugoszláviában lartózkodni 

aretel Timisoaráig vasuton III. 
közös utlevéllel, egy napi teljes ellátással és szállodával, ki és beszál 
lítás a gel 1220 1ej. Csak vasut és közös utlevél Beográdig és vissza 

O lej. Vasut és közös utlevél Versecig és vissza 520 lej. 
e selk utlevélbe felvett utasok külön dijszabás szerint bármely Jugoszláv állo- 

tazhatnak é. ber 12-ig tartézkodhatnak. A közös utlevélhez szükséges iratok : 

Részvételi dij: Tim 

Titel 

müködés megjavitásával, 
Elhatározta a tanács azt is, 

amint a multban, ugy továbbra 
együttmüködik a Népszövetséggel 

nemcsak politikai, hanem gazdasági, 
szociális és emberbaráti téren is. 

hogy 

kisántánt politikája továbbra is a Me 
ántánt szövetség alapelveire támasz- 
kodik, amelyek az állandó béke alap- 
ját képezik. 

A szövetségi szerződés eset- 
leges megválfoztatását nem 

fartja időszerünek. 

ben egyre jobb eredményt mutathat 
fel. 

Rokonszenvvel fogadta a kisántán! 
az Anglia és Franciaország által kez- 
deményezett gazdasági akciót, amely- 
nek intézésére Van Zeeland belga mi- 
niszterelnököt kénték fel. Az a meg- 
győződés jutott kifejezésre, hogy a 
nemzetközi kereskedelem nagyobb 
szabadsága nemcsak az árucserét nő- 
veli és hozzájárul az általános helyzet 
javulásához, hanem megerősiti a né- 
pek közti szolidaritás érzését is. 

a kisántánt gazdasági erejének doku- 

mentálására. Végül elhatározták, 
hogy a legközelebbi ülést Genfben 
tartják meg szeptemberben a Népszö- 

vetség ülésével kapcsolatosan. 
A kormány tagjai tegnap kü- 
lönvonaton érkeztek Sinaia- 
ba és este résztvettek a IVles- 
kastélyban az uralkodó által 
adott vacsorán és fogadáson. 

A két vendégkülügyminisz- 

ter még az éj folyamán eluta- 

zott Sinaiaból. 
e0 

algiri partok közelépen megtorpe- 

dozták és elsülyesztették az ezerhat- 
vanöt tonnás Mariasev nevü szov- 
jetorosz hajót. Az elsülyesztés száz- 
husz kilóméternyire történt Algirtól. 

A hajó huszonkilenc főnyi személyze- 

tét és három asszonyt, akik szintén a 
hajón tartózkodtak, halászbárkák ki- 
mentettek a vizből. A Marialev hadi- 
anyagot szállitott a spanyol köztár- 
saságiak részére. 

Rómából jelentik, hogy a pápa ki- 
hallgatáson fogadta Aycimena 

nemzetközi mérkőzésre 
...... 

oszt, számozott helyekkel, 

s 
a ett bizonyítván 

köleleseknek a Ceedl de Roeráae 
Jelentkezési határidő 1937 szeptember 1, este6 óráig. Jelentkezni lehet a 

Központi Bank EUROPA" Menetjegyirodájában Timisoara I., 
Str. Alba Iulia 1. Telefon 15-14 

frafik Timisoarez emesvár, Küttltér 

tvány és katona- 
igazolványa, egy kisalaku fénykép 

és 15-15 és a MARCIH.fele 

is osziés n irujaor ! 
bámulatos olcs 

áruházában 

límisoara IV., lon Bratianu-u 

IA róm. katolikus templom 

Tekintse mneg vételkényszi 
dusan lelszerelt áruraktárun 

Férfi és nőiruha- és kabátszo 
tvidek, tiítinek, doubl- és 
fHanellek, ingpuplinek, férfi 
neműek, pulloverek, kötöttka 
férii és női trikóalsóruhák, 
nyák, selymek és bársonyol 

Nagy választék egyenruhaszővet 1 
Zárdai kelengyékben 

fekintse meg kirakatain al 

márkit, Franco kormányán 
vetét. 
Uruguay délamerikai áll 

mánya felszólitotta az összes 
rikai kormányokat, hogy is 
a két spanyol kormányt h 
félnek. Hasonló jegyzéket 

Uruguay az Északamerikai 
Államokhoz is. 
Madridi jelentés szerint a T 

lyó közelében a nemzeti csapal 

ves támadást intéztek a köz 
giak ellen. A támadást sikerül 

szaverni. 

A franciaországi Bayonne k 
érkezett Asarta spanyol he 
francia hatóságok husz láda 
tizenkét láda gépfegyver tö 
más hadianyagot foglaltak le. 

esak egészséges 
hus kerülhet 

forgalo 
Megirtuk, hogy Tirbu Geor, 

egészségügyi felügyelő, városi 
vos javaslatot tett a városnak a 
beli községekből érkező vágott 
szalonna és zsir származásána 
ellenőrzésére,. A város ideiglenes 
sága most erre vonatkozólag 34.8 
alatt rendeletet adott ki. Kimo 
rendelet, hogy a város területé 
olyan élő állat, vagy levágott 
származó hus, szalonna és zsir h 
amelynek egészséges voltát álla 
bizonyitvány igazolja. A vizsgál. 
vámoknál a közegészségügyi 
emberei végzik, Amely szállit: 
vonatkozólag nem tudnak a ! 
állatorvosi igazolványt felmutatni, 
kat lefoglalják és elkobozzák. Az 
len vétőket a fennálló közegé 
törvények alapján büntetik, 

A széngáz tömeges 
emberhalált oko 

Chiriaoc Ion galatii lak 
épitett és hogy a falak gyors 

száradjanak, szenet gyujtott meg 
Beuceanu Elena, Chiriac h 
éves sógornője lement a pincé 
egy üveg tejet felvigyen. A pinc 
szegyülemlett gázoktól azonban 

tét vesztette. Amikor feltünt az 
szony távolléte, lement érte CI 
sége, aki szintén eszméletlenül e 
sze, Lementek még a pincébe 
Maria, Nicolau Nita és Dobr 
akik valamennyien gázmérge 

vedtek. Végül is értesitették a tü 
akik gázálarcokkal behatol 
és a szabad levegőre szállitott 
méletlen embereket. Beucean 
halott volt, mig a többit kórházb: 
tották. Nicolan Mária és N 
Chiriac felesége a kórházb 



nyugszik. Csang- 

tábornagy a Reuter-ügy- 

nyilatkozatot adott le. 

kifejtette, hogy Japán 

ett háborut, mert egy hatal- 

di birodalmat akar a ki- 
án alapitani. 

ettével Japán veszé- 
a világbékét, miért 

lenül szükséges. hogy 

dik hatalmak is bele- 

ozzanak a japán-kinai 
konfliktusba. 

enére, hogy Japán katonai- 

ősebb, Kina nem hajlandó 
gát a japán követelések- 

jes erejével küzd a japánok 

érlete ellen. 

jelentik, hogy a kinai köz- 
ány a Népszövetséghez be- 

intézett, amelyet a Népszö- 

tkársága azonnal nyilvános- 
zott. Kina beadványa a kö- 
négy lényeges pontot tartal- 

apán haderők fegyveresen 
multak a kinai birodalom 

efére és igy a Népszövefség 

k tagállama ellen ellenséges 

dás történt. 

Kina természetes jogának 

la, hogy más eszköz hiányá- 

ezen támadás ellen önvédelmi 

51 szintén fegyvert használ- 

A jeleniegi japán fámadás 

án folytatása annak az álta- 

japán tervnek, amely 1931- 

Mandzsuria elfoglalásával 

lődött. 

Japán megsértette a népszö- 

gi alapokmány határozafait, 

párisi szerződést, valamint a 

hingtonban 1922-ben megkö- 

kilenchatakni szerződést. 

egyzéke - mondják Geniben 

az első lépés olyan irányban, 

Népszövetség a kinai-japán 

al foglalkozzék. Mivel Kina 

tagállama a Népszövetség: 

nem azonkivül tanácstag is, 

ia a konfliktust ugy a Nép- 

tanácsa. mint annak plénu- 
és mindkét helyen 

lés természetesen még mindig 

glalkoztatja az egész sajtót. 

lapok véleménye odairányul, 

szország most már nagyban 

yvert szállitani Kinának. A 

szerint a szovjetkormány 

magát, hogy 

ak 200 tankot, 5000 

2000 tehergépkocsit. 
motorkerékpárat, 1500 

ségi mofort, 150.000 gya- 

gi fegyvert. 60 millió 

és 120.000 gránátot 
t, azonkivül orosz hadi- 

itesek lépnek be a kinai 

hünek tartják, hogy a kinai 

Kina az orosz küldemények felét 

aranyban fizeti meg, azonkivül kü- 
lönböző kencessziókat ad az oroszok- 

nak, igy többek között egy orosz tár- 
saság kapja meg azt a jogot, hogy a 

keletszibériai vasutat és a kinai álla- 

mi vasutakat egy vasutvonallal össze- 

kösse. A Le Matin véleménye szerint 
a Komintern bolsevista politikája ké- 

pezte a voltaképpeni okot a japán- 
kinai ellentétek kifejlődésére, annyi- 

val is inkább, mert 

a Komintern már két év óta 
lázasan küszülődik az észak- 

kinai háborura. 

A Sárga tengeren a háborus esemé- 

nyek folytán teljes zürzavar uralko- 

Közben Japán és Oroszország kö- 
zött uj összeütközési pont támadt. 

Yuki kikötő közelében szov- 
jetcsatalajók feltartóztattak 
és átkutattak egy japán gő- 

zőst. A vizsgálat egy órán ke- 

resztül tartott és csak ezután 
engedték meg a japán hajó- 
nak, hogy utját folytassa. 

Ez az esemény Japánban hatalmas 

izgalmat idézett elő. A wladiwostoki 

japán főkonzul parancsot kapott, 

hogy az orosz hajók eljárása miatt a 

diplomáciai formák elhagyásával a 

legélesebb tiltakozást jelentse be a 

szovjet hatóságoknál. 

Ezzel szemben japán csatahajók 

két angol gőzöst tartóztattak fel és 

átkutattak. A japán sajtó azt irja ev- 

vel kapcsolatban, hogy 

kinai hajók angol zászló alatt 

haladnak, hogy elkerüljék az 

ellenőrzést, miért is szüksé- 

ges, hogy a japán csatahajók 

az angol lobogó alatt közle- 

kedő hajókat is megállitsák 

Sanghai szivében és az idegen ko
n- 

cessziókban lassankint helyreáll 
a bé- 

keállapot. A munka ujból megkezdő- 

dött, éjjel a Nanking Roadon kigyul- 

nak a fényreklámok és féktelen
ül fo- 

lyik a keleti éjjeli élet. A Nanking 

Road egyik mulatóhelyét tegnap ki
- 

nai diákok egy csoportja megtámad- 

ta, a varieté és tánchelyiségekben 

tartózkodó vendégeket kizavarta.
 A 

diákok azt kivánták, hogy a nemz
eti 

harc idején hagyják abba a ze
nét és 

a mulatozást. A támadók és 
a vendé- 

gek között közelharc keletkezett, 
mely- 

hnek több sebesültje van. Az egyik 

nagy nemzeti kinai egyesület
 közben- 

járt a kormánynál, hogy tiltsa be 
az 

összes mulatóhelyek üzemeit, a
mikor 

4 harctereken önfeláldozóan küzde- 

nek a Kinai katonák. 

Ugyanakkor Sanghai északi 

negyedében véres harcok kez- 

dődtek. A japán bombavető- 

gépek az északi pályaudvar 

környékén még épségben ma
- 

radt épületeket bombázták és
 

hatalmas anyagi károkat 

okoztak. 

Az oroszok átkutattak eg 

A53 millió kinai egy táborba sietett 

dik. Jelentettük azt a repülőtáma: 
dást, amely a President Hoover ame 

rikai gőzöst érte és hét sulyos sebesü- 

lést okozott. Kiderült, hogy a támadó 

repülők kinaiak voltak. A kinaiak ezt 

a tényt be is ismerik és a követ bo- 

csánatot kért az eseményért Washing- 

tonban, egyben kifejezte a kinai kor 

mány készségét, hogy ugy az anyagi 

kárért, mint a sebesülésekért teljes 

anyagi kárpótlást nyujt. Kinai rész- 

ről azt állitják, hogy az amerikai hajó 

közelépben egy japán csapatszállitó 

hajó tartózkodott, ezt is érték a Kinai 

repülők bombái és a csapatszállitó 

hajó sulyosan megsérült. A halottak 

száma még ismeretlen. 

e e 

vVjapán hajót 
és igazoltassák. 

A japán csatahajók mindkét angol 

gőzöst igazoltatása után szabadon en- 

gedték. 
Tokiói jelentések szerint a japán 

lapok örömmel számolnak be arról, 

hogy a német birodalom az orosz- 
kinai szerződés megkötése következ- 
ményeképpen szorosabbra füzi majd 

a német-japán barátságot. 

A harctereken lényeges események 

nincsenek. Az északkinai frontról 

már maguk a kinaiak is beismerik a 

visszavonulást, amennyiben a 29. ki- 

nai hadsereg jelentésében kitejti, 

hogy a kinai haderők augusztus 28-án 

elhagyták a Kalgan körül elterülő ál- 

lásokat, mert azok további védelme a 

bekerités veszélye miatt lehetetlenné 

vált. , 

Ilyen módon a nankaui szoro- 

son előnyomuló japán hadse- 

reg egyesülhetett a Mandzsu- 

riából dél felé Kalgan irányá- 
ban előnyomult Kvantung 

hadsereggel. 

nagy esemény történt. 
A nemzeti és a vörös kinaiak 

összefogtak közös harcra a 

japánok ellen. A négyszázöt- 
venhárom millió lelket szám- 
láló kinai nemzet nagy nem- 
zetvédelmi munkára szervez- 

kedett meg. 

Csang-Kai-Csek tábornok kibékült 

mindazokkal a tábormokokkal, akik- 

kel eddig ellentétben állott. Kibékült 
többek között Paj-Csu-Hszi tábornok- 

kal is. akire a fővezérséget bizta. 

Paj-Csu-Hszi tábornoknak fővezérré 

való kinevezése szoros összefüggés- 

ben áll a szovjetorosz-kinai egyez: 

ménnyel. 

Sanghaii jelentés szerint hét japán 

repülőgép tegnap korán eggel bom- 

bázta Kantont. A bombázás eredmé- 

nye még ismeretlen. 
A japán csapatok elfoglalták 

Wusung városát. 

Wusung kikötője, amelynek hadászati 

szempontból semmi jelentősége nin- 

csen. még a kinaiakl birtokában van. 

A japánok belsmerik, hogy a kinaiak 

Wusungtól felfelé visszafoglalták a 

kávéház és étterem 
IV., lon Bratianu-utca 24 sz., a 
Horgony-palotában, teljesen ujonnan 
berendezve, szept. 4-én, szombafon 

MEGNYILIK. 
Tulajdonos: Spiegel Dezső 

A megnyitás estéjén nagy disznó- 
toros vacsora, a hires vargabélessel 
A Ilekkent, vargabélest, rostonsültet és 
egyéb izletes ételeket egy hires flekken- 
szakácsnő késziti. Eredeti székely körités 

és szervirozás. 

Fajtiszia boraim a legzamato- 
sabbak! Frissen csapolt Bragadiru- 
sör. A vasárnap délelőtti sör mellé 

ingyen lángos. 

Olcsó áraimmal és ligyelmes kiszolgálás- 
sal a szolid polgárságnak kedves és han- 

gulatos szórakozóhelyet nyujtok. 

Esténként Huberf Emnil kombinált 
zenekara muzsikál 

-
z
 

Megloptak 
egy ügyvédet 
az adóhivatalban 

Az egyik helybeli adóhivatalban 

tegnap ismét zsebtolvajlás történt. 

Sehweiger Béla dr. ügyvéd a hár- 

mas számu adóhivatalban négyezer 

leit akart befizetni. A pénzt előkészi 

tette és hogy kéznél legyen, kabátja 

külső zsebében helyezte el. Ezt ugy- 

látszik megfigyelte a zsebtolvaj, aki 

az ügyvéd közelébe férkőzött és a 

pénzt kiemelte a zsebből, majd el- 

tünt. Schweiger Béla dr. várakozás 

közben a zsebébe nyult és ekkor ész- 

revette, hogy meglopták. A lopásról 

jelentést tett a rendőrségen, amely 

meginditotta a nyomozást. Schweiger 

dr. és több tanu a büntettesek albu- 

mában levő fényképben felismerték 

azt a fiatalembert, aki az adóhivatal- 

ban az ügyvéd körül ólálkodott. Re- 

mélhetőleg, a veszedelmes zsebtolvaj 

rövidesen kézrekerül. Hasonló esetek 

elkerülése végett azonban helyénvaló 

lenne megfelelő intézkedések megté- 

tele. 
........4 

Rittinger Imre 
2 

tiz éves szinészi 

jubileuma 

A második kerületi Katolikus 
Ijuság 

Egyesület szinrehozta a Sárga c
sikó ci- 

mü három tfelvonásos népszinmüvet, Ez 

az előadaás tulajdonképpen jubile
um volt 

Rittinger Imre, aki az egyesületi mü- 

kedvelői gárdájának kimagasló alakija, 

most ülte meg tiz éves szinészi jubileu- 

mát, Ez alkalommal ugyanabban
 a sze- 

repben lépett fel, mint tiz év előtt. A 

Sárga csikó népszinmü volt
 különben an 

nak idején az első magyar előa
dás az uj 

szinházban és a mostani előadáson Rit 

tinger Imrén kivül ugyana
zok játszották 

mint tiz év előtt. Rittin- a főszerepeket, 
Péter János 

ger Imre, Kopácska Pál, 

Péterné Degrell Anci, Berger Lo 

Preidt János, Korber Mikl
ós, Pejácsovics 

János, Degrell Imre, Wal
ter János és a 

többiek is mind frissen, pompásan, él 
t 

hiven alakitották szerepei
ket. Az egy 

let zenekarát Virág Dezső
 karnagy vezé- 

nyelte. A közönség, amely zsufolási 

megtöltötle az egyesület szinháztermét, 

nagy tetszéssel fogadta a kitünő elő
ai 

és sokat tapsolt a szereplőknek A m 

kedvelői gárda, amely igazi kultur
mu 

kát végez a legteljesebb dicséretet é 

demli. 

OLVASSA ÉS TERJESSZE 

hadseregbe. Nankingi jelentés szerini Kinában Yang-Cse-Kiang partvidékelő. 



ELŐFIZETÉSI ÁRAk 
Romániában: 

Magánosoknak egy hónapra 70, ne- 
gyedévre 200, félévre 380, egész évre 

750 lei. 
Nyugdijasoknak egy hónapra 60, ne- 
gyedévre 160, félévre 300, egész évre 

600 lei. 
Hatóságonak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatok. 

nak egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
Magánosoknak egy hónapra 4, ne 
Eyedévre 10, félévre 20, egész évre 

40 pengő, 
Nyugdijasoknak egy hónapra 3, ne. 
gyedévre 8§, félévre 15, egész évre 

30 pengő, 

Telefon: 
2.52, este 10 óra után .14-14 vagy *-42 

A Hunyadi.-nyomda nyomása. 

- 

Patikák éjjeli szolgálata 
SZERDÁN, SZEPTEMBER 1-én a szol- 

gálati beosztás a következő: 

Az I. kerületben a V. Alexandrii-utcá- 
ban levő Jahner K. gyógyszertár 

A II. kerületben a Dacilor-uton levő dr. 
Kovács-gyógyszertár. 

A III. kerületben a Porumbescu-utcá 
ban levő Sárga-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Dragalina-téren le 
vő Csillag-gyógyszertár. 

Az V. kerületben a Corvin:gyógyszer 
tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart 

Ciz első stenüsztelet 

foarcetondáan 

Barcelonában, a „vörös anarchis- 
ták" fellegvárában megtartották 

az első istentiszteletet. A Figar. 
erről a következőket irja: 

„Mióta a polgárháboru kitört, a hivők 
csak magánházakban jöhettek össze s el- 
vonulva dicsérhették az Istent. Az első 
nyilvános istentisztelet vasárnap zajlott 

le az Aragon-utcai protestáns templom- 
ban. Az imát egy német származásu, dr. 
Flegner nevü lelkész mondotta, A prédi- 
kációt azonban spanyol pap tartotta, aki 

igy végezte beszédét: 

- Ne féljetek a templomba jönni, mert 
elmultak azok az idők, amikor tilos volt 
nyilváncsan az Urat szolgálni. A kor- 

mány most már elég erős arra, hogy 
megvédelmezzen benneteket. 
mondhatom, mennyire fáj a szivem, ami- 
kor arra gondolok, hogy hány templomot 
romboltak össze és hány pap esett a tö- 
megszenvedelem áldozatául. 

A templomi gyülekezeten több katona- 
tiszt is volt. Ezentul rendszeresen tarta- 
nak istentiszteletet Barcelonában." 

- Nistor Dimitrie dr. prefektus 
visszatért szabadságáról. Nistor 
Dimitrie dr. vármegyei prefektus 
visszatért nyári szabadságáról és ma 
ujból átveszi hivatalának vezetését. 

Indulás Timisoaráról szept. 10-én reggel 8.30-kor. Visszaindulás Budapestről szept. 15 

El sem 

- Kinai banditák elraboltak számos 
papot. A francia missziónak Peking kö- 
zelében levő szemináriumát közel ezer fő. 
ből álló kinai bandita csapat rohamozta 
meg. A banditák behatoltak a szemina- 

riumba, ahonnan több papot és teológust 

vittek magukkal, akikért most nagy vált- 
ságdijat követelnek. A japán katonai ha- 
tóságok a foglyok kiszabaditására na- 
gyobb katonai csapatot küldtek ki, 
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507 megtakarilási 
jelent, ha használt iskolakönyveket vásárol a bolti á, 
Siessen jegyeztesse már most elő! Füzefekeif, í 
reket, csak jóminőségü druút, legolcsóbban 

MORAVET könyvkereskedé l 
Az amerikai gangszter mozíregénybe illő trükkel 

Megszöktetett egy fiatal leányt 
nyolcszázezer 

Nincs olyan hét, hogy valamelyik 
bucurestii lapban cikk ne jelenne meg 
Sikorskyról, Al Capone egykori 
adjutánsáról, aki a télen pár hetet 
Romániában töltött. Bucurestiben élt 
fényüző életet az egykori gangszter, 
amig a rendőrség ki nem utasitotta. 
Mint „alkalmatlan idegent" tették át 
a határon. Innen Budapestre ment, 
majd Prágába, azután Varsóban, min- 
denütt ugyanaz a sors várta: kiutasi- 
tották. A rendőrségek nem hagyták 
sehol, hiába, kisértett a mult... 
Most a Credinta cimü bucurestii lap 

nagy cikkben számol be Sikorsky 
montekarlói kalandjáról, amelyhez 
hasonló botrány évek óta nem for- 
dult elő a rulett hazájában, Egy kicsi! 
gangsztertörténet és ha igaz, ugy fe- 
lettébb érdekes. 

A cikk szerint Sikorsky hetek óta 
Montekarlóban tartózkodik. Élte a 
gazdag emberek gondtalan életét: 
kártyázott, szórakozott. Napokon ke 
resztül jelentékeny összeget nyert Si- 
korsky és ugy határozott, hogy huza- 
mosabb ideig Montekarlóban marad. 

Itt is a nőkkel volt baja. 
Egyik este a rulettnél mellé került 

egy szép amerikai lány, aki ismerte 
Sikorsky multját, érdekesnek találta 
és attól az estétől kezdve minden sza- 
bad idejüket együtt töltötték. Egyik 
este a szép amerikai leány, Miss Lil- 
lian Harkey 800 ezer frankot nyert. A 
gazdag amerikai leány és Sikorsky 
együtt hagyták el a kaszinó helyisé- 
geit. 

írank készpénzzel együtt 
Már az előcsanmnokban voltak, ami 

kor két markos férfi és egy nő Miss 
Lillian Harkeyhez ugrottak és el 
akarták rabolni, Mit tesz ilyenkor egy 

vérbeli gangszter, különösen akkor, 
ha olyan jó iskolája volt, mint Si- 
korskynak? Előrántotta revolverét és 
az egyik támadót lelőtte, majd gyor- 

san autóba szálltak és elrobogtak. 
Két óra mulva sürgöny érkezett a 

montekarlói kaszinó részére Sikorsky- 
tól ezzel a szöveggel: 

„Kénytelen vagyok elhagyni az is- 
teni szép Montekarlót. Bejártam a vi- 

lágot, de senki sem ment ellenem fegy- 
vert fogni, mert tudják, hogy Al Ca- 

pone egykori fegyvertársa nem ismer 
tréfát. Elmegyek, hogy teljes bizton- 

ságba helyezzem Miss Harkeyt, de 
igérem, hogy visszajövök és leszámo- 
lok a támadóimmal." 

Eddig a sürgöny. Sikorsky valóban 
eltünt, jelenti a montekarlói távirat, 
de vele együtt nyoma veszett a szép 
amerikai lánynak is, aki azon az estén 

800 ezer frankot nyert. Annyira meg- 
védte Sikorsky, hogy még azt a nyolc 
százezer frankot is elvitte a leánnyal 
együtt, amelyet akkor este nyert. 
A montekarlói rendőrség azt hiszi 

- irja a Credinta tudósitója jelenté- 
se alapján - hogy a szép amerikai 
leány ellen kiagyalt támadás csak 
mese volt és igy akarta Sikorsky meg- 
szerezni a 800 ezer frankot, amelyet 
Lilian Harkey akkor este nyert. 
A rendőrség nyomoz Sikorsky után. 

Eddig még eredmény nélkül. 
e .. 
- Kiütéses tifusz. A magyatror- 

szági Kiskunhalason kiütéses tifusz 
lépett fel. Eddig harminc megbetege- 
dést jelentettek be. 

- Ui Földközi tengeri megállapodás. 
Az angol kormány azzal a tervvel fogla1- 

kozik, hogy az érdekelt kormányok kö- 
zött egy uj Földközi tengeri megállapo- 

dás érdekében mozgalmat indit. Ennek - 
megállapodásnak a tervét Londonban 

már ki is dolgozták és azt Genfben ki- 
vánják Amglia, Franciaország, Jugoszlá- 

via, Görögország, Olaszország, Törökos- 
szág és Egyiptom képviselőivel megtár- 
gyaltatni. Ezek a tárgyalások párhuza- 
mosan folynának a Népszövetség ülései 
vel. 

* Tomm Béla szabadságáról vissza- 
tért és szeptember hónapban magán- 
zeneoktatását megkezdi. III, Spl. 
Tudor Vladimirescu 6. 

- Radeket szabadon engedték. Moszk- 
vai jelentés szerint Stalin parancsára 
a napokban kiengedték Radeket, az 
elzvesztija főszerkesztőjét, akit s 
mult év végén politikai üzelmek miatt 
tiz évi fegyházbüntetésre itéltek Radek 
külföldön Stalin-ellenes röpiratot helye- 
zett el és ezt abban az esetben, ha nem 
bocsátják szabadon, nyilvánosságra is 
hozták volna, 

- Az öngyilkos villanytelepi 
szedő Covateanu Nicolae villanyte- 
lepi pénzbeszedő, mint jelentettük, ön- 
gyilkossági szándékkal halántékon lőtte 
magát. A golyót sikerült fejéből kivenm 
és igy életét megmentették, de egyik sze- 
me világát elvesztette. Covateanu szol- 
gálatba lépésekor harmincezer lei bizto. 
sitékot tett le, amely előreláthatólag te- 
dezni fogja a hiányt. Covateanu két éve 

alkalmazottja a villanytelepnek és ta- 
valy véglegesitették. 

pénzbe- 

Sportkülönvonat Budapestre Venus-Hungária.. 
ütlevel nélkül szeptember 10-iki indulással a 

eee 

s lürlio-ferencváros 
-én éjtélkor. A reszvételhez csupán fényképes személyazonossági igazolvá 

- Sürün robbannak a bom! 

tinában folytatódnak a ter 
nyek. Tel Aviv közelében fel; 
bomba, amely egy zsidót és 
megsebesitett. Jeruzsálemben 
lönböző részeiben zavargások 
dók és arabok között össz 
rült a sor, amelyek során t 
döztek is. Egy arabot megö 

megsebesitettek A városban 
igen feszült Később 
ujabb zavargások törtek ki, 
rán négy arab vesztette életét. 

- Husmérgezés, kolbászmér, 
mérgezés vagy gombamérgez 
lásakor a gyorsan ható term 
renc Józsel" keserüviz azonn 
lata - egy vagy két pohárral 
vül fontos segédeszköz! Az o 
ják, 

- Anyakönyvi hirek, Szüle 
Mária, Kleinsz Mária, Rubin 
Foek Erzsébet Házasságot ki 
res Ádám Pál szövő és Papp 
pony Norbert birtokos és Ja 
ria, Nuszbaum Miksa magánti 
Farkas Szerén, Szücs Józsetf 
Farkas Ilona, Kele Béla borbe 
lay Róza, Fazekas Bálint 
Erdei Juliánna 

* Konyhaberendezési tá, 
áruk, lakás-disztárgyak. val 
lönböző vasáruk olcsón 
Scherter Ottó vaskeresk. 
Timisoara, I. kerület. 

Mozi 
Adele Sandrock filmszinésznő 

Adele Sandrock, a legnagyo 
szinmüvésznők egyike, hetven 

korában Berlinben meghalt, M. 
vel azelőtt is nagy szerepet já 
magas kor csöppet sem látszott 

replésén. Apja német, anyja hol 
és gyermekkorában nem tudot! 
De a szinpad iránti vonzalom, 
szinésznő anyjától örökölt, má 
benne volt, de sehogy sem tudol 
elérni és sok hányattatáson men 
tül, amig Bécsben megérte az 
sikert. Nyomban a Burgteater 
zé szerződtették. Több éven Kker 
ja volt ennek a jeles bécsi 
ahol sok barátot, de sok elle 
szerzett magának. Temperam 

volt mindig, könnyen összekül 
kartársaival, Egy ilyen össze 
miatt otthagyta a szinpadot 
évig nem törődött a szinházzal 
ujra fellépett, de már nem hősi 
pekben, mint fiatal korában. K 

és előbb a szinpadon, majd a fi 
tett nagy sikereket. 

MOZIK MUSORA 
Szerda, szeptember 1 

Apolló-mozi: Rin-Tin-Tin a me 
Capitol-mozi. Páris. 

Tivoli-mozi. A titkos misszió. 

z Zz4l Az amelyben a Venus-Hungária-mérkőzésre szóló tribünjegy ben oglaltatik. Gyermekeknek 10 éves korig 900 lei. Teljes ell Részvételi dij 1440 lei, napra, kétágyas szobák, kiszolgálás, beszállitás a pályaudvarról a szállodába és vissza, kiszállítás a mérkőzésre és jegy a Lazio-Ferencváros-mérkőzésre 2470 lei. tazási irodáb A résztvevők száma korlátozott. Ajánlatos minél előbb jelentkeznia WAGONS-LITS / C00K to Etevard Regele Ferdinand. fe Figyelmeztetjük az érdeklődőket, hogy a jelentkezések legkésőbbi időpontja szepzember 3, miután technikai okokból a 
se gési határidőt nem tolhatjuk ki. 
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idvari fővadászmester 

Mocioni Antal, ud- 

ter Foenifényi bir- 

dik, ahol nagyszabásu 

vadászat lesz. A vadá- 

felügyelőség ren- 

rbitzky vadászati fel- 

elő. 
k a város tisztviselőinek 

Poiana Marului magas 

én nagy ünnepségek kere- 

fel Timisoara-Temesvár 

lőinek nyaralótelegét, A 

ilbelül háromszáz vendég 

telepet nagy papi segédlet- 

cu George dr. Caransebes 

rög keleti püspök szentelte 

melkedett hangu beszéde 

oman Augustin főpolgár- 

Table Nicolae dr. főjegy- 

ató beszédet. Délben társas- 

nyaralótelep elsőrendü szo 

mény, amelynek létrejötte kö- 

rdem Table Nicolae dr, vá- 

illeti meg. Az ünnepélyen 

iu Emil dr. városi tanács- 

vel közremüködött a városi! 

lénekkara. 

Engels Béla fogorvos és 

külföldi tanulmányutjáról 

turel halála. Socol Aurei 
olt alelnöke, a nemzeti pa- 

uj-Kolozs megyei szervezeté- 

Maniu Iuliu egyik legben 

tvenkilenc éves korában mes- 
izeti parasztpárt kiváló veze- 

szu hónapok óta betegeske- 

hét előtt sulyos mütétet haj- 

rajta, A vesemütét sikerült, 

gült szervezet nem tudott a 

hán fellépő szivgyengeségge: 

Socol Aurel régi román csa. 

olt, aki a politikában nagy 

szott. Mindig mérsékelt, ro- 
politikai meggyőződést val- 

t az erdélyi magyarság őszin 

. Socol Aurelt a nemzeti pa- 

aját halottjának tekinti és e- 

tés külsőségeiben is érvényre 

hy magyar kormányzó kül- 

ókirándulása, Budapestről 
ogy Horthy Miklós ma- 

mányzó a feleségével tegnap 

eefeld községbe érkezett. A 
tovább folytatja autóki- 

Ausztriából Svájcba megy 
inüleg ellátogat Németor- 

ja államtanács. A francia kol- 

ap Lebrun köztársasági el- 

telével államtanácsot tartott. 

gyi miniszter beszámolt az al- 

különböző vasuti vállalatok 

a következtében létrejött 

g közti megegyezésről. Az 
jóváhagyta az uj vasuttár- 

ási szabályzatát. Bonnet 

iniszter bemutatta a különböze 

radékpapirok tiz százalékos 

örléséről szóló rendeletet, ame- 

én elfogadtak. Delbos külügy- 

beszámolt a nemzetközi politi- 

ől. 
y bérleti szerződés körül. Az 

ítak igazgatósága által a 

és Társa szállitóvállalat ellen 

kilakoltatási per tegnap is- 

oztatta a törvényszéket. A 
nt ismeretes - a biróság ut- 

ndott a Löffler B-palotában 

ogadta el, hanem előterjesz- 
A járásbiróság a felmondást 
itettee A döntés ellen most 

sut jelentett be felebbezést és az 
rvényszék elé került, A tör- 

nap tárgyalta az ügyet és az 

etését szombatra halasztotta. 

; Kia szemét 
szeretíi, 

El55-pPERIVIST zeművegét 

Németország és Csehszlovákia kö- 
zött ismét sulyos konfliktus tört ki. 

A csehszlovák kormány ugyanis az 
állam biztonságáról hozott törvény 
értelmében elmendelte, hogy mind- 
azoknak a határmenti lakosoknak, 

akik nem cseh nemzetiségüek, az ot- 
szág belsejébe kell áttelepülniök. Ez 

a rendelkezés elsősorban a német ha- 

tár közelében levő német nemzetiségü 

birtokosokra és kisgazdákra vonatko- 

zik. A németországi lapok a rendelet 

.. 

- Időjáras, Tegnap reggel hét órakor 

valóságos felhőszakadás zudult alá a vá- 

rosra és környékére, A zápor ereje ké- 

sőbb alábbhagyott, azonban az eső tel- 

jesen csak délelőtt tiz óra után szünt 

meg. Délután kiderült és napsütéses idő 

volt. Délelőtt tiz órakor husz fok meles 

volt, délután negy órakor a hőmérő már 

huszonhét fok meleget mutatott. A fővá- 

rosban tegnap délben mindössze husz fok 

meleg volt. Várható időjárás mára: gyen- 

ge légáramlás, változó felhőzet, a hőmér- 

séklet némileg esik, helyi esők leginkább 

az ország déli részében. 

- Magyarország fizeti amerikai 

tartozásait. Washingtoni jelentés 

szerint Roosevelt elnök közölte 

az ujságirókkal, hogy Magyarország 

amerikai tartozásaira fizetéseket ki- 

ván eszközölni. 

- Elhunyt liceumi tanár, Velceanu 

Józset nyugalmazott liceumi tanár, is- 

mert festő és zeneszerző hatvanhárom 

éves korában meghalt, Velceanu Valiug- 

Ferencfalván született, a háboru előtt 

Resita-Resicán volt tanitó, majd váro- 

sunkba helyezték ahol Mehalában 

müködöttt Az impériumváltozás után 

rajztanár lett a Diaconovici Loga 11- 

ceumban. Festményeit több kiállitáson 

mutatta be. A zenét mindenkor szerette 

és megszervezte a bánsági román dal- 

egyesületeket, Halálát gyászolja özve- 

gye, született Lichtscheimdl Emilia, leá- 

nya Ida, fia Zeno. Temetése ma délután 

négy órakor megy végbe a harmadik ke- 

rületi Giurgiu-utca 6 szám alatti gyász- 

házból, Holttestét az első kerületi teme- 

tőben helyezik örök nyugalomra, 

- Allamellenes kijelentések vádja alól 

felmentett vasutas. Bányácskai Sán- 

ál 

dor Jebel-zsebelyi vasutas ellen egyik 

társa feljelentést tett és azzal vádolta 

meg, hogy államellenes kijelentésekel 

tett. Az ügy a helybeli törvényszék ele 

került, amely számos tanut hallgatott ki. 

A tanuvallomások alapján a törvényszék 

Bányácskait felmentette a sulyos vád 

alól. 

- Az emésztőszervek megbetegedései- 

nek kezelésénél reggelenként éhgyomor 

ra egy-egy pohár természetes „Ferenc 

József" keserüviz abszolut megbizható 

hashajtó Az orvosok ajánlják. 
zerasa 

Dalegylet hetven éves jubileuma. A 

Caransebes-karánsebesi Filharmóniai 

Egyesület most ülte meg fényes keretek 

között alapitásának hetvenedik évfor- 

dulóját A jubilenmi ünnepségen a Bán- 

ság számos testvéregyesülete jelent mes. 

Az egyesület tagjai résztvettek istentisz- 

teleten, majd kivonultak a temetőbe, 

ahol koszorut helyeztek el az alapitók sir- 

jaira. A.diszközgyülésen, amelyet Pauck 

Frigyes elnöklete alatt tartottak meg, is- 

mertették az egyesület történetét, majd 

kitüntették az egyesület régi 

tagjait. : 

- Ekszereket lopott, Tribus Rozália 

Resita-resicai asszony lakásából nemrég 

elloptak egy kazettát, amelyben ékszerek 

voltak A rendőrség a tolvajt Blum 

lezte és őrizetbe vette. Az ékszereket köz- 
ben már értékesitette, de mégis sikerült 

azokat a tulajdonosnak visszaszolgáltat- 

csehszlovák kormány ellen 

müködő 

Aurelia cselédleány személyében lelep- 

Ujabb koniliktus tört ki 

Németország és Csehszlovákia között 
intéznek a 

és han- 

goztatják, hogy a német birodalom 
illetékes tényezői a csehszlovák ható- 

miatt éles támadásokat 

ságok minden egyes intézkedését 
meg fogják vizsgálni, hogy az a tör- 
vény rendelkezéseivel összhangban 

van-e. Más német lapok hangoztat- 
ják, hogy esetleg a német birodalom 

hasonló intézkedéseket tesz, mert tud- 
valevő, hogy Németországban sok 
gazdag cseh birtokos lakik. 

e......... 

- Edward herceg magyarországi láto- 

gatása Bécsből jelentik, hogy Wind- 

sor Edward herceg a feleségével szep- 

tember első felében a magyarországi Bor. 

sódmegyébe utazik vadászatra. A hercegi 

pár körülbelül két hétig marad ott és f0- 

gadásukra a számukra bérelt kastélyban 

már folynak az előkészületek, 

A gazdaifjak szeptember 20. és novem- 

vember 20. napjai között teljesitenek köz- 

munkát, Bucurestiből jelentik, hogy 

Nistor munkaügyi miniszter elnöklete 

alatt a közmunkaügyi tanács ülést tar- 

tott, amely alkalommal a miniszter kije. 
lentette, hogy a közmunkák lefolytatása 

megfelelt a követelményeknek. A köz- 

munkának olyannak kell lennie, hogy 

eredménye azonnal látható legyen. A 

szeptember 9-én kezdődő iskolaév miatt 

jelenleg a közmunkáknál foglalkoztatot- 

takat szeptember 7-én engedik haza. 

Szeptember 20-ára hivják be a gazdaifja. 
kat közmunkára, de a behivás idejét a 

megyei tanács inditványára el lehet ha- 

lasztani november 20-nál nem későbbi 

időpontra. A közmunka ideje hét napis 

tart. 

Iskolai tanitások 
nemsokara megkezdődnek. A szülöknek minden 
évben sok gondot okozott az igazgatosagok által 
előirt tankönyvek beszerzese s ezért igen sokan 
mar most előjegyeztették Libraria Galambosnál, 
hoi hasznoált, de jótarban levő tankönyveket 
felárban lehet kapni. lanszereknél nagy ar- 
kedvezmény. Uj könyvek bolti árban. 7257 

- A világbéke száz galambja, Buda- 
pesten a parlament delegációs termében 

tegnap délelőtt nyilt meg a nemzetközi 

egyetemi federació kongresszusa, ame- 
lyen huszonkét nemzet százharminckét 
delegátusa vesz részt, A kongresszus ün- 
nepélyes megnyitása után száz hófehér 

galambot bocsátottak a levegőbe annak 

jeléül, hogy a világ békéjét óhajtják. A 
kongresszus további üléseit az Akadémia 

termében fogják megtartani. 

- Kivégeztek több kémet. A Ha- 
vas-iroda moszkvai tudósitása szerint 

Minszkben vasárnap nyolc kémet vé- 
geztek ki, akiket a katonai biróság 

itélt halálra. Az volt a vétkük, hogy 
több katonát megmérgeztek és fel- 
gyujtották a katonai raktárakat. Né- 
hány nappal azelőtt hasonló büncse- 
lekményért nyole másik vádlottat 

itéltek el és végeztek ki. Voroszi- 
lovszkban ugyancsak nyole embert 
itéltek halálra. Ezeket gazdasági kém- 

kedéssel és más államellenes cselek- 
ményekkel vádolták. Novopavlovsz- 
kájában öt, Blagodernogban egy, a 

Volga vidékén négy embert végeztek 
ki. Ezek között van az ottani kommu- 
nista párt elnöke és titkára is, 

* Bucsu ünnepségeit a Timisoara-Te- 

mesvár IV. kerületi római katolikus 

egyházközség szeptember hó 5-én, vasár- 

nap tartja, Délelőtt féltiz órakor isten- 

tisztelet, utána megkezdődnek a külön 

böző alkalmi szórakozások. Az árusitóhe- 

lyekre igényt tartó kereskedők felkéret- 
nek, hogy előjegyzés végett augusztus 
26-án és 30-án, továbbá szeptember 2-án 

este 7 órakor az egyházközségi irodában, 

IV. ker., Piata Dragalina 1. szám alatt az 

A JAVITÓVIZSGÁK ÉsS A TANÉV 

KEZDETE. Az ország összes középisko- 

láiban ma kezdődnek a javitó vizszák és 

szeptember *én a tanitás is kezdetét ve- 

szi. A közoktatásügyi miniszterium ugy 

intézkedett, hogy a nyilvánossági joggal 

rendelkező magániskolákban a javito 

vizsgákon ugyanazok a miniszteri kikül- 

döttekvegyenek részt, akik a juniusi vizs- 

gákon is megijelentek. 

- Katolikus frontharcosok kongresszu- 

sa, A Bécsben megtartott katolikus front- 

harcosok kongresszusának nyolcszáz tag- 

ja Budapestre érkezett. Tegnap délelőtt 

tisztelegtek Darányi miniszterelnök- 

nél, megtekintették a parlamentet és a 

várost, délben pedig megkoszoruzták a 

hősök emlékmüvét, Délután Serédi 

Jusztinián hercegprimás adott teát a 
frontharcosok tiszteletéree akik között 

igen sok tábori pap is van. 

- Tudományos megfigyelések ti- 

zenötezer méter magasságban. Uk- 

rainszky és Alexiev orosz ka- 

Moszkva közelében 

egy léggömbbel, amelynek tizezer 

köbméter a térfogata, ötvenkét penc 

alatt 15.000 méter magasságba szál- 

lottak fel. A magasságban értékes tu- 

dományos megfigyeléseket eszközöl- 

tek, aztán pedig leereszkedtek. A lég- 

gömb Ivanovo könnyékén szeren- 

csésen földet ért. A két mérnök a légi 

ut alatt légmentesen elzárt fülkében 

tartózkodott és rádió segitségével 

mindvégig összeköttetést tartott fenn 

a földdel. 

Dr. Mihályfalvi Miklós ügyvédi irodá- 

ját szeptember 1-én az I, ker. Str. Palan- 

Telefon ca 2 szám alatt megnyitotta. 

szám 20-10. 

Ki ismeri ezt a salátamártást tojás 

nélkül? Összekeverünk 3 evőkanál Sphinx 

ételolajat másfél evőkanál citromlével és 

kiegészitjük a mártást apróra vágott pet- 

rezselyemmel, snidling és egyéb füszere- 

ző zöldségfélével, Ehhez jön egy késhegy- 

nyi só. Ezt az izletes mártást tetszés sze- 

rint a következő hozzávalókkal lehet va- 
riálni. Igy pl. kevés mustárpor, majorán, 

paprika, paradicsomlé, savanyu tejfel 

vagy fehér bor hozzáadásával. A Sphinx- 
ételolajat és citromlevet egy tojássárgá- 
jához és egy egész tojáshoz is lehet ke- 
verni. Eközben a Sphinx-olaj a legfonto- 
sabb, mert ez adja meg minden ételnek 
azt a finom zamatot. 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 
varral szemben a Park Nagyszállodában 
megtalália a kényelmét. Leszállitott 
árak. E lap előfizetőinek 20 százalék en- 

gedmény. 

- Tüz a cukorgyár raktárában. A Frei- 
dorf-szabadfalusi cukorgyár egyik rak- 
tárépületében tüz támadt. A veszedelme: 
hamarosan észrevették és hivták a tüzol- 
tóságot, amelynek sikerült a tüzet elfoj- 

tani, mielőtt az még nagy kárt okozhatott 
volna. Eddig még nem sikerült megálla- 
pitani, hogy mi volt a tüz keletkezésének 
oka 

Kerékpárok 
(biciklik) ; 

Opel, NSU, Göricke, Steyr, 
olcsó áron és nagyon előnyös 
kényelmes részletfizetésre. 

a 

Fényképezőgépek 
és hozzávalók 

Agfa, Zeiss és Voigtlánder 
tészletfizetésekre is. 

Footbalilabdák 
legolcsóbban csakis 

1 Darbicr.. 
pi. A tolvajnőt biróság elé állitják, uj fiuiskola épületében megjelenjenek. 

. 

JIMBOLIA-Zsombolya. 



(Bécsi munkatársunktól.) 
Idegen, idegen, amerre nézel, minde- 
nütt idegen ... Igy van ez nyáron Bécs- 

ben. Talán minden fővárosban. Nyári 

idő a vándorlás, az utazás ideje és ak!- 
nek ép keze-lába és hozzá legalábbis 

félig ép pénztárcája van, az dehogy is 
marad otthon. Az emberiség legerő- 

teljesebb hajtómotorja, a kiváncsiság, 
nem hagyja egy helyben ülni az em- 
bereket. Bécs, az öreg, tradiciókkal 
terhes méltóságu osztrák császárvá- 
10s, ilyenkor nyár derekán mindig 

több és több vidám külföldi vendéget 
fogad falai között. Hangos szóval 

járókelő idegenek, nemzetközi társa- 

ság, szines és zsibongó, életörömök- 
ben mohó. Szinte ugy tünik az ember- 

es 

1Auvalzerek vidáu vátosa 
visszhaugozza a kültöldi vendégek jákedvét 

dó, bus mosollyal ajka körül jegyezte 
meg: Milyen más volt ez régen, egé- 
szen más... 

Az idegenek természetesen más 

szemmel nézik Bécset. A ma szemé- 
vel. És az idegenek rajonganak Bécs- 
ért, a megifjult öreg császárvárosért, 

amely a hétköznapok józan óráiban 
illő méltósággal fogadja komolyter- 
mészetü látogatásukat. A külföldi lá- 
togatóknak legnagyobb százalékát 
természetesen magyarok teszik ki. Vi- 
szont minden elfegultság nélkül 
mondható, hogy a bécsiek különös 
szeretettel viseltetnek a magyarok 

iránt. Ezért jönnek Magyarországról 
olyan szivesen Bécsbe és egész Auszt- 
riába, mert az osztrák népnek mindig 

van egy külön barátságos mosolya és 

földi utazáshoz a csere utján. Egy- 
szerüen beiratkoznak a nemzetközi 

diákszövetsé (Confederation In- 

ternationale des Etudiants), amely- 
nek utazási és cserebizottsága (Kom- 

mission für Reisen und Austausch) 

zökkenő nélkül, lebonyolitja a cserét. 

Ha egy párisi diák Bécset akarja 

megnézni, akkor keres a bizottság egy 

olyan bécsi főiskolást, aki Párisról 

álmodozik talán már évek óta. Aztán 

a két főiskolás egyszerüen egymás 

helyére költözik egy-két hónapra. 

Nagy tévedés lenne azonban azt hin- 
ni, hogy ezeket a főiskolásokat csak 

a walzerek várcsa csalogatja köny- 
nyed, vidám életstilusával. Dehogy. 

Nagy részük komolyan dolgozik, az 

közösen imádkoznak, 

Aztán a szép nyári hó 
ismét elszéled 

sok-sok élettapasztalatal nek, mintha a méltóságuk tudatának 
némaságába burkolozó császári vár és 

a többi régi épület tehetetlenségükben 
is tiltakoznának, idegenkednének a 
tarka és hangos emberáradat ellen, Leányokat. fiukat. Makkegészsége- 

amely felzavarja elmélyült nyugal- sen, sötétre barnult arceal, hajdontőn, nak és egyszerü osztrák munkások- 
kal kötnek szives mukat. Tultarka és tulhangos ez a ki- 

váncsi élvvágyó nemzetközi társaság lan feketeszemüveggel, meg fény: egyik női munkatáborban öt magyar 

a méltóságába merevedett császári képezőgéppel. Csak éppen az angolok leány dolgozik. Surolnak, mosnak, 

épületekrek, miat akogy a Karntner- ! viritanak ki fehéren világitó bőrük- valrnak, főznek vidáman, testvéri 
sirasse káprázatos kirakatainak tar- kel. Őket nehezen fogja a nap. Hogy egyetértésben az osztrák leányokkal. 
kasága, feltünő és merész izléssel öl- 
tözött női és hangneme idegen a régi 

idők légkörében nevelkedett ariszto- 
Mata hölgy számára, aki elgondolko- 
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Uristen! Mindig ilyenkor jut eszünkbe, - gondol- 

ta Gábor. Ilyenkor, amikor esetten, kitaszitottan, 

megcsufoltan és bajbajutva olyan picinyeknek érez- 

zük magunkat, olyan semmiségeknek, hogy akaratla- 

nul és kiáltva mondjuk ki a nevét. 

- Talán, ha imádkoznék, - suttogja magában - 

talán megsegitene, talán hazavinne... Hogyne, 

majd éppen velem vesződik, amikor annyi millióan 

kérik, jobbak és érdemesebbek nálamnál. 

A hajó orrán vészesen kongott a harand. Már 

nem tudta, hogy viszik a lábai, repülnek vele, lép- 

csőkön le, lépcsőkön fel, a sürü köd betakarta és mi- 

kor Kifulladva odaért a harang alá, megfogta rajta a 

madzagot és ütögette a nyelvet az oldalához. Akkor 

megroggyantak a térdei, maga sem tudja hogyan, 

tétován kapkodó kezei és szétnyilt ujjai lassan egy- 

másra találtak, összefonódtak, a térde már érintette 

a fedélzetet és ott a bugó harang alatt lázasan kap- 

kodó szavak hagyták el az ajkát. 

Imádkozott. 

Egyszer, van annak jó néhány hónapja, nekiké- 

szült, hogy majd imádkozik. Aztán nem jutott tovább 

a Miatyánk első két soránál 

hogy az Uristent ugysem lehet becsapni. 

Soha nem fogja megtudni, sem ő, sem más, hogy 

az a pogány ima emelte-e meg a STELLA ormótlan 

vastestét, vagy a dagály, a hullámzás és az őrültek 

módjára dolgozó propeller mozditották-e meg a 

hajót. 

A STELLA megmozault, fehér hab, mintha a kin- 

lódva igyekvő hajó verejtéke lett volna, szakadt le 

mögötte. Ringott egyet-kettőt, aztán 

hajó-országutján. 

A La-Manche csatorna, a Biscaya és Cibraltár, 
régi jó ismerősei, most mintha barátságosabban kö- 

szives szava a magyar vendéghez. 

Feltünően sok külföldi ifjuságot lát 
az ember 

harisnya nélkül 

milyen óriási az utazási 

fiatalságnál, azt 

ja csak az ember 
könnyen hozzájut ma az ifjuság kül- 

és elhitette önmagával 

engedelmesen 

fordult megint irányba és percek mulva turta a vizet 

szöntenék. A Mediterrán olyan valószinütlenül szép 

a klinikákat. 

társadalom 

gatják 

nyáron Bécs utcáin. jogászok, 

és az elmaradhatat- 

kedv a mai Többnyire egyetemi 
ilyenkor nyáron lát- 

igazán. És milyen 

kakezdés előtt misét hal 

volt és az ég felette olyan káprázatos, mintha min- 

den vele ünnepelne, hogy végre hazatérhet. 

A Baleárok lámpái mintha bucsut intenének, bu- 

csut hosszu időre. Körülnézett és az az érzése tá- 

madt, hogy most sokáig nem fog erre járni. Egy pil- 

lanatig, mikor fenn állt a hidon, tájekozódott, aztán 

felemeit karokkal intett bucsut északnak, keletnek, 

délnek, nyugatnak, a szerteszétszórt örömöknek, bu- 

csuszott nevektől, szemektől, szájaktól, amelyeket, 

most ki tudja meddig nem fog látni, vagy ki tudja 

lát-e még valaha. 

Marseille! Befutott a hajó és nem tudja, na- 

gyobb-e az öröm, hogy hazamehet, vagy sulyosabb-e 

a nosztalgia, hogy mindent itt kell hagyjon? Aznap 

este fürdőben, borbélynál és szabónál rendbe hozva 

magat ül a Canabieren Marioval és bucsuzkodnak. 

Mindenki sajnálta, apróbb trükkökkel is megpró- 

bálkoztak, hogy ott tartsák a hajón, de aztán mégis 

csak kiadták a pénzét, a könyvét, percek alatt össze- 

pakolt, segitő kezek emelgették a podgyászát, har- 

minc kemény kézfogás, harminc pár simogató szem 

és mikor lejön a hajóról, keztyüs kezével végig simit 

a STELLA oldalán... 

Mariot megöleli a vonatnál, 

péba, feltornássza a kofferjait a hálóba, lehuzza a 

cipőjét és felveszi azokat a fehér bőrpapucsokat, 

amelyeket tán éppen Algirban a Bonmarchéban vett 

aztán beszáll a ku- 

még. 

A ruhája antwerpeni, a cipője orani, a nyakken- 

dője Marseillepól, a harisnyája Angliából való. A 

hálóban terpeszkedő kofferen egy pireusi cég görög 

betüi ékeskednek, a takarója Hamburgban lapult 

még néhány hónappal ezelőtt, a Trude városában. 

Elnyargalnak előtte, akik kedvesek voltak, jók, 

vagy szivesek hozzá. Felfénylenek előtte a Puli csil- 

legó szemei, a Jenny, az algiri fruska, mosolygós 

arca, a Trude és Wilhelmintje sirósra görbült szája. 

A kellégák repedezett barna bőre és iszonyu kezelk, 

lomha jérásuk és ide-oda dcbált életüknek ezer 

apróbb baja, gondla amelyektől most megszabacult 

végre. 

Rohannak vele a csattogó kerekek. Szeretne. már 

nem gondelni arra, ami két esztendeig volt, hanem 

épitgetné, tervezgetné már az elkövetkezendő hóna- 

pok légvárait, amelyeknek első izgalmak utáni szür- 

orvostanhallgatók szorga 

kórházakat, a 

foglalkozók, munkatáborokban 

barátságot. 

vagy tanitónők. Ejszaka szabad tető- 
terraszon alszanak, kora reggel mun- 

lmasan láto- az uti tarisznyában. Bécs, 
dott öreg császárváros elti 
meik elől talán örökre, de tudománnyal 

izzad- 

Az 

hallgatónők, 

Crystallin és Tropie a legmodernebb. Az 
bir irja mert minösegi 

Igatnak, vagy 

keségébe, majd csak beletarkállik egy-eg 
ruha, meglipbenő szoknya, sál, vagy kezt 
napernyő és jószagu levendula. 

Már majd leragadnak a szemei, félle 

nul, félig álomban bucsuzik: 
- Is-ten ve-led STEL-ILA... 
Másnap reggel csodákra ébredt. 

pincér kopogott rá az üvegajtón. Az 
ezüstjei, ágaskodó szalvétája és illatos 
embert faragtak belőle. Néha még röstelte 
amelyeket két nap alatt mégsem lehetet 
hozni, néha bal kézbe fogta a kést és a job 
lát, a szalvétát is későn fektette a térd 
gyámoltalan volt még, kicsit hunyorgott 
aki a sötétből hirtelen a napba néz,.a 
kimondhatatlanul jól érezte magát, könny 
teste, könnyebb a járása, biztosapbak és 
tabbak a mozdulatai. 

Élvezte a francia Riviérát, Genovában 

lást, Velencében arra a félórára kiszaladt 
ismerős osteriába és mikor kapkodva ette 

gósra sült scombrit és nyakalt hozzá 

ugy elfelejtette minden baját, ugy elfelejte 

esztendő nélkülözéseit, mintha csak álom 

Bécsben kicsit megdobbant a szive. 

- Itt, ezen az állomáson szállt fel Po 

tott eszébe hirtelen, átcikkázott rajta a 

Feh 

megállója. 

Hegyeshalomnál, mikor szemébe csap a 

kakastoll, szinte rohan magyar ujságot venni 

négyféle cigarettát is vesz és egymásután 

ja meg őket, elfogódott lesz és gyereke 

tott, aztán örül a vágtató fáknak, réteknek 

Ujjong és hangosan felkiált, mikor 
venat az összekötő hiden és egyetlen iz : 

talan sietség minden mozdulata, amikor 

léptekkel nekiindult a Rákóczi utnak, s. 

simogatott mindent és mindenkit .. 

(Folyt v) 



a 

szer kénytelenek voltunk 
agál mpitani, hogy a tüzita 

ul és egyre drágul. Annak 
1 nyilvánossággal közölt ol- 

i akció, amelynek a hiva- 
zlemények sokaságán kivül 

orlati eredménye nem 
ban hatott ki a tüzifára, 

gyre drágábbá vált. Ma 
agon fa, házhoz szállitva, 

szóval tüzelésre készen 
kerül, ami a kiskereskedő 

zzászámitva annyit je- 
y a 100 kilóra vásárolt má- 

ü tüzita a városban már 90 
rül, mig a kilóra vásároit 

g rossz minőségü és sokszor 
nál a számitás végtelenül 

livé vált, amennyiben egy 

egy leibe kerül. A tavalyi 
lis árakkal szemben ezközel 
alékos emelkedésnek felel 
pedig a fogyasztónak, kü- 

npedig a kisembernek a jö- 
nemhogy 40 százalékkal 

lelkedett, de egy banival 

zel szemben az élelmiszerek 
ak és igy a tüzifára az ed- 
is kevesebb pénze marad. 

letben a tüzifadrágulásnak 
kitünő ellenszere. A kor- 

hehezitse meg a tüzifakivi- 

már mindenre tudtak illete- 
ciróni, rakjanak a tüzifakivi- 

ujabb illetékeket és ezzel 
n szállitsák le a tüzifa vitel- 
A bökkenő csak az, hogy a 
nem hajlandó lemondani az 

kről, a vasut viszont ragasz- 

magasabb szállitási dijak- 

I ga tűzifának olcsóbb 

tűzelőanyaggal való pótlása 
hoz és a tüzifakivitelen sulyos mi- 
liókat kereső fakitermelők befolyá- 

sa lényegesen nagyobb a folyasztó- 
kénál, szóval a tüzifakivitel meg- 
marad ugy, ahogyan eddig is volt. 
Ezek után nem marad más hátra, 
mint az önsegélyhez nyulni és azon 

gondolkodni, hogy nem volna.e le- 
hetséges a drága tüzifát olcsóbb 

tüzelőanyaggal pótolni. Az iparvál- 
lalatok máris jó példával jártak 
elől. Még néhány évvel ezelőtt 
majdnem minden bánsági iparvál- 
lalat fával fütötte a kazánokat. 
Mindezek a gyárak azóta áttértek a 
széntüzelésre, mert olcsóbb volt, ho- 
lott a tüzifa akkor még nem ment 
át a mai drágulási folyamaton. 
Mennyivel olcsóbb ezek után ma a 
szén, mint a fa. 

Tapasztalati tény, hogy a szoká- 
sos cserépkályhákat elsőranguan 
lehet szénnel füteni, különösen a 
jobb minőségü szénnel, amely telje- 
sen szagtalanul ég, A szén tavaly 
óta csak a vasuti fuvar emelkedé- 

sével lett drágább. Tapasztalati 
tény az is, hogy minden kalóriasza- 
mitástól eltekintve egy kiló szén 
annyi meleget ad, mint három kilo 
fa. Még ha a legfinomabb szenet 

vesszük is alapul, amelynek az ára 

ma körülbelül 2 leibe vehető kilón. 

ként. ez még mindig sokkal olcsóbb, 

mint három kiló fa ára, amelyet 
2.20 leien alul nem lehet beszerezni. 
Még kedvezőbbé válik a számitás, 

ha azt vesszük alapul, hogy a kl- 

csinyben vásárolt fa rendszerint 
nem elsőrangu minőségü, csupán a- 

ára elsőrangu. ; 

ezeti miniszterium diófá- 
. Az ország diófaállomá- 
Isó évek folyamán erősen 

ijért is a kormány törvény- 

készitett, hogy minden ki- 
a helyébe három uj diófát 

. Azonkivül a szövetkezeti 
n 10.000 darab négyéves 

negvételéről tárgyal, ezeket 
egelőkön és az állami bir- 

tetik el. 

1i lehetőségek Csehszlovákiá- 

ág hatalmas bortermeléséhez 

rkivitel minimális keretek 

bg. Aprilistól eddig mindössze 
gon bort sikerült Csehszlová- 
ni. Jelenleg arra van kilátás, 
bi 200 vagont lehessen expor- 
zlovákiában ugy a jó fehér, 
ös bornak keletje van, Sajnos 

ia elsőkorban Olaszországból 
országból szerzi be borszük- 
ez az oka annak, hogy Romá- 
mgensét annyira szükkeblüen 

ényes utazás a fővárosba. 

n szeptember 10-től októ- 

y virágkiállitást rendez- 
az alkalomból a vasuti ve- 
A . 2z 2 
óság ötven százalékos uta- 
ményt engedélyezett oly- 

0
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Az ipari termelés részletes leltára. Az 
uj kartelltörvény szerint, a kereskedelmi 
és iparügyi minisztérium köteles elkészi- 
teni az ipar teljes leltárát. A miniszte- 
rium rendeletet adott ki, amely szerint 
1987 december 31-ig kötelesek az összes 
iparvállalatok berendezéseikről, gyári les- 
táraikról és termelésükről részletes ada- 
tokat küldeni a kereskedelmi és iparügyi! 
minisztériumnak A minisztérium gyár- 
nak tekint minden olyan vállalatot, 
amely nyersanyagot vagy félgyártmányt 

nagyobb értékü termelvénnyé alakit át és 
több, mint husz lóerővel, vagy pedig 
több, mint tiz alkalmazottal dolgozik. 
Ezeknek az adatoknak beérkezése után 
késziti el a minisztérium a romániai ipa- 
ri termelés részletes leltárát. 

Szeptember végén megszünnek a 
wegkend-jegyek. A vasuti vezérigaz- 
gatóság elhatározta, hogy a vasárna- 
pokon és ünnepeken érvényes kedvez- 

ményes menettérti jegyeket október 
elsején megszünteti. Eszerint a mér- 
sékelt áru hétvégi jegyek már csak 

egy hónapig maradnak érvényben. 

Lanyha a gabonapiac A bánsági gabo- 

napiac teljesen üzlettelen és ugy a buza, 

mint a kukorica irányzata lanyha. A pia- 

ci árak a következők: uj buza 78 kilós 

415, uj buza 79-80 kilós 425, tengeri 300. 

uj zab 320, uj takarmányárpa 350, uj ta- 

vaszi árnpa 400, korpa 290, kismalmi liszt 

a 30-70-es beosztásból 800, nagymalm: 

liszt 820 lei száz kilónkint. A lóheremas 

21, a lucernamag 25 lei kilónkint. 

óvoda 
vezetésével ma, szepit. 1-én megnyilik III., 

irancia és román játszókurzusok, délután külön órák és kurzuso 

Előléptetések a vasutnál. A vasuti 
vezérigazgatóság cáfolja egyes lapok- 
nak azt a hirét, mintha a tisztviselők 
és munkások illetményeinek leszálli- 
tását tervezné, A közel jövőben a vas- 
utnál előléptetések lesznek, ezenkivül 

pedig előnyösen megváltoztatják a 

vasutasok nyugdijszabályzatát is. 

Román áruk iránt érdeklődnek Délaf- 

rikából, Néhány nagy délafrikai keres- 

kedelmi cég megkeresést küldött a fővá- 

rosi kereskedelmi és iparkamaráho2, 

hogy román árubevitelt szeretnének lebo- 

nyolitani és összeköttetések megteremté- 
sét kérték. Ládagyártáshoz szükséges fa- 

anyag, valamint cipőkészitmények iránt 

érdeklődnek elsősorban a délafrikai cé- 

gek, akiknek most részletes tájékoztatót 
küld majd a bucurestii kereskedelmi és 

iparkamara. Az ajánlat szerint a vásár- 

lók angol fonttal fizetnének, egy nagy 

londoni bank utján. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 

Francia frank 5.10-6.10, svájci frank 

30.36-32.78, angol font 669.30-696.98, olasz 

Hra - -740, dollár 186.62-14495, belgas 

22.10-24.80, holland forint 70.38-77.24, 

cseh korona 4.76-4.90, osztrák schilling 

23.50-27.530, magyar pengő 27.50-29.50. 

német márka - 45, dinár 2.85-3, 

Valuták magánárfolyama. (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 

Francia frank 6.10-6.75, svájci frank 

41-42, dollár 188-142, angol font 885-895, 

olasz lira 8.50-8.70, osztrák schilling 38.50 

34, pengő 33.50-34.50, dinár 3.50-8.75, 

cseh korona 6-6.10, Napoleon arany 1100 

-1120, arany font 1870-1890. 

Sportesemények 

Ökölvivás, ping-pong, céllövő 

és tenniszversenyek szerepelnek 

a sporthét műsorán 
A Timisoara-temesvári sporthét a 

kisántánt ökölvivó versenyeken ki- 

vül még más sporteseményekben is 

bővelkedik. Szeptember 3 és 5. napjai 

között rendezik meg a város tennisz- 

bajnokságát, amely érdekes küzdel- 

meket igér. A versenyem első osztá- 

lyu, második osztályu és ifjusági 

számokat bonyolitanak le. Az első 

osztályu versenyek első helyezettjei 

tiszteletdijakat is kapnak, Nevezése- 

ket Bocea Victor mérnök cimére 
a 

vasuti mühelybe kell küldeni. A ver 

senyeket szeptember harmadikán 

délután két órakor kezdik. 

Szeptember másodikán reggel ki 

lenc órai kezdettel a Ferdinand te- 

remben a Timisoara-Temesvár, Arad 

és Resita-Resica versenyzői között 

ping-pong versenyt remdeznek. A ne- 

vezési dij harminc lei. 
A sporthét egyik érdekessége a cél- 

lövészet bemutatása lesz. A Politech- 

nica céllövészeti osztálya szeptem- 

ber negyedikén délután félnégy órai 

kezdettel rendezi meg az első céllövő 

versenyt, amelyen ugy katonai, mint 

polgári versenyzők indulhatnak, Azok, 

akik a versenyen indulni kivánnak, 

szeptember elsejétől kezdve délelőtt 

és délután edzést tarthatnak a Poli- 

technica-pályán. Nevezéseket a mi- 

egyetem I. kerületi épületében lehel 

leadni. A sportokat kedvelő közön- 

ségnek tehát bőséges szórakozást 
nyujt a sporthét. 

.. a 

A román próbaválogatott 

a Chinezul csapatával mérkőzik 

Érdekes mérkőzést bonyolitanak le 

csütörtökön délután öt órai kezdettel 

a Banatul-pályán, ahol a válogatott 

keret tagjaiból összeállitott csapat 

küzd a Chinezul-Ilsa együttese ellen
. 

Ezen a mérkőzésen válogatják ki azo- 

kat a játékosokat, akik vasárnap a 

jugoszláv válogatott csapat ellen ját- 

szanak. A román válogatott csapat 

szombaton indul Belgrádba. 

JOHNSON ISMÉT 10.2 mp. ALATT 

GYÖZÖTT 

Strassburgban atlétikai verseny volt, 

amelyen a néger Johnson a száz méte- 

res sikfutásnál ismét 10.2 mp, világre- 

kord időt ért el, de a verseny alatt hát- 

szél volt. A száztiz méteres gátfutás 

győztese az amerikai Kirk lett 

13.8 mp, eredménnyel és ezzel beállitotta 

a világrekordot. 

Csák Ibolya győzelme 

Münchenben nemzetközi atlétikai 

verseny volt, amelyen Csák Ibolya 

magyar olimpiai bajnoknő 160 cm. ug 

rással legyőzte Rajten német világ: 

rekordernőt, ak ugyancsak 160 em- 

rel lett második. 

A NÉMET FUTBALLCSAPAT 
GYŐZELME 

Németország válogatott labdarugó csa- 

pata Königsbergben Esztország csapatá- 

val mérkőzött és 4:1 arányban győzött. 
. 

JOE LOUIS PONTOZÁSSAL GYŐZÖTT 

Newyorkban nagy érdeklődés előzte 

meg Joe Louis néger boxbajmok összecsa- 

pását Tommy Farr angol bajnokkal. 

Negyvenezer főnyi közönség előtt bonyo- 

litották le az ökölvivó mérkőzést, ame- 

lyen az angol bajnok váratlanul erős el- 

lentállást fejtett ki, Joe Louis nem is tu- 

dott kiütéssel győzni, hanem a tizenöt- 

menetes küzdelmet csupán pontozással 

nyerte meg. Tommy Farr mindvégis 

méltó ellenfele volt a néger bainoknak. 

MARATHONI VERSENY 

A pozsonyi marathoni futást 2 óra 52 

p. 04.3 mz. idővel Takács, a prágai Sla
viz 

atletája nyerte mez 

UJ VILÁGREKORD AZ EGYME
R- 

FÖLDES TÁVON 

Wooderson Sidney, Anglia legjobb 

középtávfutója a mérföldes sikfutás 

(1608 m.) világrekordját Londonban 4 P- 

06.6 mp.-re javitotta. A régi világrekord 

4 p. 06.8 mp volt és azt az amerika
i Cun- 

ningham állitotta fell Az atlétikai ese- 

ményt Angliában nagy örömme
l ünne- 

pelték, mert az angolok szerint a leg- 

klasszikusabb táv a mérföld és 
ennek el- 

ső izben angol atléta a világre
kordere, 

és nyelviskola 
Str. Ireboniu Laurean 3 sz. alatt. Különleges 

k nagyobb iiuk és leányok részére 



Rádó 
szeRDe, sSZE SZEPTEMBER 1 

BUCURESTI 
6.30 A reggeli müsor közvetitése, 
18: Lemezek. 
18.25: Sport. 
13.40: Lemezek. 
14.15: Hirek. 
19: Lemezek. 

20.40: Tombulis hármas, 
21: Zongorahangverseny 
21.35: Cselló. 
22.10: Ének. 
22.45: Vendéglői zene. 

BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána leme- 
zek. 11: Hirek. 11.20 és 11.45.: Felolvasá- 
sok, 13.05: 13.45: Hirek. 

állást keres 

Ugy adjon 

Kiadó 
4 szobás lakás összkomforttal, I. ker., uj 
villában azonnalra, vagy szeptember- 
október, esetleg november 1-re. Ugyszin- 
tén garázs és raktárhelyiség. Közelebbit 
Jungingernél, II. Str. Timocului 1. 

(1995) 

2 szoba 

fürdőszoba minden mellékhelyiségből álló 
földszintes családi ház, félkert használat- 
tal. II., Str. Telegrafului 84 sz. alatt 
kiadó. (2058) 

Uzlethelyiség 
irodai célokra is alkalmas 
azonnalra, továbbá 3 szobás 
II emeleti modern lakás 
szeptember elsejére kiadó. 
Bővebbet a Temesvári Bank 

házkezelőségénél 

Különbejáratu 

elegánsanm, butorozott szoba, fürdőszoba- 
nszajatal kiadó. IV., Mircea Voda 3. 

(2065) 

Kis üzlethelyiséget 

forgalmas helyen bérbe keresek, Cimeket 
a kiadóba. (2066) 

2 egyszobás 
lakást keresek, lehetőleg az I. kerülethez 

közel. Cim a kiadóban, (2068) 

Adás-vétel 

Butorok féláron 
lakkozás és lakkcsiszolt szobák, komplett 
háló 6000 lei, félháló 2500 lei, Kombinált 
recaméval 11000 lei, Ungor, I., Str. Mer- 

a el akar valamit adni 
a vásárolni akar valamit 

lakást akar bérelni 
lakást akar kiadni 
butforozott szobát keres 

vagy bármit hirdetni akar olcsó 

Hirek. lő: 
É. Előadás. 17.45: Hirek, 18: Hegedüjá. 

ték. 18.30: Versek- 18.55. Enhek. 19.50; Cse- 

: A rádió szalonzenekara. 

vegés. 20: Cigányzenekar 

hangverseny. 23.05: Üzenet. 23.20.: 

Sportmérkőzés közvetitése, 
mezek. 1.05: Hirek. 
BUDAPEST II, 20.25: Előadás, 

Zongora. 21.30 Lemezek. 22.35: Hirek. 

21.45: Lemezek. 
Tánczene. 

BELGRÁD. 19.40: Lemezek, 
22.30: Népdalok. 23.15. Ének, 
MILANÓ. 19.50: Vegyes zene, 

játék. 2415: Tánczene, 

22.45: 

hangverseny, 283.15: 

tánczene 
Női énekkar, 

tele lapban egy ap 

7 szó ára 7 lei, vastagabb betüvel kettő lel. 
Alegolcsóbb apróhirdetés tiz szóig 18 lei 

Használt butort 
készpénzért veszek, u. m. hálószoba, 
szekrény, ágyak, asztalok, székek, divá- 
nyok, ágytollak, porcellán és főzőedé 
nyek, iróasztalok, varrógépek és egész 
háztartást, stb. Cim: „Mobile Uzate" IV. 
Str. Fröbl 51, (az udvarban) Böhm engros 
üzlet mellett, (1952) 

Veszek 

készpénzért szőnyeget, 
aranyat, antik butorokat, 

brilliánsékszert, 
mütárgyakat, 

ezüstöket, képeket, binoklit, photocikkc- 
ket a legmagasabb napi áron, 

n zálogcédulát mindezekről. 
Ugyszin 

(557) Telefon 11-77. Str. Mercy 

Jó asztali bor 
Kapható. IV. Str. Fröbl 10. (2057) 

Külföldi pianino 

jó hangu és jó állapotban, megvételre 

kerestetik. Cimek gyártmány és ármeg 
jelöléssel a kiadóba küldendők, 

hangversenye. 
21.05: Versek, 21.30: Hirek, 21.50. Zenekari 

Jazz- 
zenekar 28.50: Előadás. 24: Hirek, 24.10: 

24.40: Hangle- 

20.55: 

BECS, 20.25: Szimfonikus hangverseny. 
Mezedüjaték 23.20: 

21: Ének. 

22: Zenés- 

RÓMA, 19.50. yegyes zene. 22: Zenekari 
utána 

a férjhez akar menni 
a meg akar nősülni 
a házat akar venni 
a házat akar eladni 
a levelezni akar 
a alkalmazottat keres 

Ón ercedményesen, 
róhirdetést. 

Az uj tariia mellett csaknem ingyen hirdethet! 

23.20 Lemezek, 24.15: Tánczene. 

CSÜTÖRTÖK, SZEPTEMBER 2 
BUCURESTI 

6.30: A reggeli müsor közvetitése, 
13: Lemezek. 
13.25: Sport. 

13.40: Lemezek. 
14.15: Hirek, 
19: Lemezek. 

20.50: Lemezek. 
21.15: Szórakoztató zene, 
22.45: Vendéglői zene. 

zek 11: Hirek. 11.20 és 11.45: 

sok. 13.05: Lemezek. 13.30: 
Balalajkazene. 15.40: Hirek. 

roscsarnokból, 18.30: Ének, 

VARSO. 19.15: Tánczene. 20: Lemezek. 

22: Chopin zene. 23: Szalon- és jazz-zene, 

BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána leme- 

Felolvasá- 
Hirek, 14.30: 

17.15: Elő- 
adás, 17.45: Hirek. 18: Közvetités az ipa- 

19: Sportelő- 

Hipróbália már az uj üijszabas n melleti apr őhir deiéseinitei 

ének. 24.15: 

zene dalokkal. 23: Ária és d 

adás. 1 
19.55: Felolvasás. 20.30: G 
Caesar. Gladiátorjátékok 
nésjáték. 23: Hirek. 
1.05: Hirek. 

BUADPEST II. 19: Cis 
zsikál, 19.30: Hanglemezek 
21.10: Zenekari hangverse 
BECS. 18.30: EÉnek 21.2. 

tek zenével, 22. Rádió eg 
Tánczene. 

BELGRÁD. 1920. Né. 

grin opera. Utána tánczene 

RÓMA. 20: Vegyeszene. 231 

Tánczene. 

VARSÓ, 19.15: Lemezek. 

A közönség kényelme érdekében apr 
hirdetéseket a következő helyeke 

fel lehet adni: 

Második kerület: Tamás-írafik, DPiaja Badea Badea 
Carjans 8 - Kardos-irafik, Piafa Traia 

(szerb femplom mellet) - Grószeírafi 
Calea Dorobanfilor 2 

Harmadik kerület: Helfenbein-írafik, Pja 
Lahovarn 

Negyedik kerület: March-irafik, Piaja Kütl 
Négrádyziank, Tivoli-mozi mellett s Olar 

trafik, Piata Dragalinaó - Vilfekerafi 
Bulev. Carol 34 

Családi ház 
eladó Három szoba és mellékhelyiségek. 
II, Sir. Babadachia 4. (2054) 

Mehala: Baschan! József vegyeskereskedés, 
Sír. Horia 18 

teljes ellátásra elvállal Csuto 
Stefan cel mare 49. 

ny liretiköt e men 

Diákleányt 

Emeletes bérház 
eladó, villamos megállónál, havi jövede- 
lem 8000 lei II., Str. Baba Dochia 18. 
Tulajdonos ugyanott. (2056) 

Eladó 
finom ó-német ebédlőbutor, egy Wert- 
heim-kassza, különféle butor, IV, Str. 
Mircea Voda 9. (20621 

Férfitélikabát 

jó állapotban lévő, megvételre kerestetik. 

Cimeket „Jó kabát" jelige alatt a kiadó 

továbbit. (2067) 

Külö nféle 
Diákleány 

vagy tisztviselőnő teljes ellátással, url!- 
családhoz kerestetik, Francia nyelvgya- 

korlás. Érdeklődni III., Str. Memorandu- 
(2008) lui 4. I. alatt bármikor lehet, (2068) 

SZIV 

Kérjen 

cy7. (2059) 

r az az 

Bdáile Cip 
Az ország legszebb és legmodernebb szénsavas- 

pezsgős strandiürdője 

másnál, köszvénynél, májz és vese- 
megbetegedéseknél, a vesevezeték zavarainál 
(prostata stb.) rheumánál, 
neuraszténiánál, valamint mői Defegsé- 
geknél gyógyulást nyujt. 

Statiunea Döalueaca 5. A., finova 

Nyomatott a Hunyadinyomda körlorgőgepén Timisoara IL, Piata 3. 

oDva 

és vérkeringési zavaroknál, vérnyoz 

ideggyengeségnél, 

prospektus! a következő cimen: 

teljes ellátásba venne uricsalá 
lák közvetlen közelében. Zong: 
ban. Cim a kiadóban. 

Középiskolai tanul 

keresek nyugdijkönyvbiztosit 
latokat „Rövid időre" jeligére 

Kisebb kölcsönt 

részére intellektuel családnál 
tást keresek. Külön szoba, 
használattal kivántatik. 
„Notarul comunei Bocsa- Ro 
kérek 

román, magyar, német, franci 
olasz, szerb, 
továbbá mindennemü i 
nyek, 
ványok stb.) leirását 
gyorsan és pontosan vállal 

román nyelv- és gyorsiró a 
resti és Timisoara városo 
forditója. Timisoara I., Pi 

Ilrdcs: 

tir Ha szép akar " 
Használjon KULKA-iél Kina é t 
fejkremet, liliom-tejsza 
liliompudert három 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszert: 
a „Fekete Sashoz" I. Piata 1. C. 

Középiskolai tanul 

cseh és oros 

levelek, szerződése 
gé 

munkaerőktől fámog: 
N MAGDU 

2. szám (Krayerrel s 

a Deli Hri 


